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SUMARIO
e Fluxo de Caixa (exercicio da aula anterior)
e Sequenciamento de Lavra

e Impacto na Tomada de Decisdes no Curto
Prazo
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Objetivos de Funcéo
Producdao Beneficio
Modelo : Modelo

Geolodgico Geotécnico

> Estudo da Cava Final »

Restricbes de Parametros
Producéo de Qualidade

v v

Sequenciamento Otimizado de Lavra

g N

Estimativa Planejamento Planejamento
Realistica do NPV “ de Producéao Ambiental
da Mina
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Revisao

e Fluxo de caixa para:
e Estratégia Banco-a-banco

e Estratégia Cava-a-Cava
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Abordagem

=500t * 10% *R$ 50/t
-500t*R$1-5005*R$1
R$ 2500 — R$ 500 — R$ 500

750t * R$ 1/t

\ i} ]
Ano
1 2 8 4 5 6 7 8

Estéril tpa 1500 t 1300 t 1100 t 900 t 700 t 500 t 300 t 100 t
Minério tpa 500 t 500 t 500 t 500 t 500 t 500 t 500 t 500 t
Teor % 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10%
Produto tpa 50t 50t 50t 50t 50t 50 t 50t 50t
|Prego | RS/t | RS 50.00| RS 50Aoo| RS 5vo0| RS 50.00| RS 50400| RS 50A00| RS 5vo0| RS 50A00|
|Receita | RS | RS 2 soo,oo| RS 2 soo‘oo| RS 2 soo.oo| RS 2 soo.oo| RS 2 5oo‘oo| RS 2 soo.oo| RS 2 soo.oo| RS 2 5oo‘oo|
|Custo Oper. | RS | RS 2 500.00| RS 2 300.oo| RS 2 100A00| R$ 1 900.00| RS 1 700400| RS 1 500Aoo| R$ 1 300A00| RS 1 100A00|
|Lucro Oper. | RS | R$ o.oo| R$ 2oo‘oo| RS 4oo.oo| R$ soo.oo| R$ soo‘oo| R$ 1 ooo.oo| R$ 1 zoo.oo| R$ 1 400‘oo|
|Impostos 40% | RS | RS 0.00| RS 80.00| RS 160.00| RS 240.00| RS 320‘oo| R$ 4oo.oo| R$ 480.00| R$ 560.00|
|Fquo de Caixa | RS | RS o.oo| R$ 120‘oo| RS z4o.oo| R$ 3so.oo| R$ 4so‘oo| RS eoo.oo| RS 720.00| R$ 840400|
Taxa de Desc. 12%

FCD RS 1737




ESCOLA POLITECNICA DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO

PMI-5014: Projeto de Planejamento e Sequenciamento de Lavra

FUNCAO BENEFICIO

VALOR = RECEITAS — CUSTOS

Receitas = f (Teor, Distribuicao Espacial,
Recuperacao, Precos, etc.)

Custos = f (Relacao de Mineracao, Custos fixos,
Custos variaveis, Método de lavra,
beneficiamento, etc.)
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MODELO ECONOMICO e FUNCAO
BENEFICIO

VALOR = RECEITAS — CUSTOS

Receitas = f (Teor, Distribuicédo Espacial,
Recuperacao, Precos, etc.)
Custos = f (Relacao de Mineracéao, Custos fixos,

Custos variaveis, Método de lavra,
beneficiamento, etc.)

I

Funcao
Teor Beneficio

Para todo o
Modelo Geologico

Moddo
Economico
da Jazida

Valor
estimado Estimado
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Desafios para Gerenciamento da Cadeia
de Producao Mineral

e Tomada de DecisOes de Planejamento de Lavra:

CAVA FINAL

SEQUENCIAMENTO DE LAVRA
PROGRAMACAO DE PRODUCAO
GESTAO E GOVERNANCA DE LAVRA
GESTAO AMBIENTAL E DE RESIDUOS
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Porque Minério de Ferro?

e Quro:
e Desafio: Maximizar a producéo de metal
» Restrigcao: Teor de corte econdmico: 6.0 gouro’ tvinerio

Bloco de minério @ 8g/t = 800 g de Ouro

Custo de lavra e processamento = 600 g de Ouro
Bloco A (100 t)

Teor = 8 g/t

n- Bloco de estéril @ 5g/t = 500 g de Ouro

(n&o paga lavra & processamento)

Lucro = 200 g de Ouro

Bloco B (100 t)
Teor =5 g/t

‘ Bloco de “minério” (200 t) @ 6.5 g/t = 1.300 g de Ouro
n' Custo de lavra e processamento = 1.200 g de Ouro

Lucro = 100 g de Ouro, portanto...

Blocos A + B (200 t) PENALIZACAO DO LUCRO POTENCIAL COM O BLOCO A
Teor = 6.5 g/t
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Porque Minério de Ferro?

e Ferro (bem mineral ‘blendavel’):
e Desafio: Maximizar a producéo dentro da especificacao
» Restrigcao: Teor de Fe,O; entre 57% e 62%

Bloco de minério rico @ 64%0 (100t)

Bloco A (100 t)
Teor = 64%0

Bloco de estéril (100 t)

Bloco B (100 t)
Teor = 56%0

Bloco de minério @ 60%b6 (200 t), mas...
DUPLICAQAO DO LUCRO POTENCIAL COM O BLOCO A !l

Blocos A + B (200 t)
Teor = 60%0
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Porque Minério de Ferro?

e As ferramentas atuais de sequenciamento de lavra
foram concebidas para maximizar o lucro da mina;

e Atualmente, a analise de blendagem ¢ feita através de
restricOes e pos-processamento da sequencia de lavra ja
identificada.

e Os resultados nao atendem as necessidades da
industria, particularmente, para minério de ferro.

e Quem pode resolver esse problema?
Quem quer resolver esse problema?
Como esse problema pode/deve ser resolvido?

e Existe uma oportunidade?
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= “Planejamento antes da guerra significa TUDO.”

e “Planejamento durante a guerra significa NADA.”
(Dwight Eisenhower)

e “Quem sabe faz, quem nao sabe, PLANEJA”
(Ditado popular)
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Comentarios Finais

e Existe algum impacto econOmico na tomada de decisoes do
planejamento de lavra?

e Quais os fatores criticos para o0 sucesso de uma operacao
de lavra?

e O fluxo de caixa planejado no inicio de um projeto sempre
e realizado? Existe algum desvio? Porque?



